Asignatura: Ciencias naturales        Profesor: Juan José Candel                  Curso:1medio
  Curso: II° medio 


Corporación Educacional Colegio “Sao Paulo” Placilla 333, Estación Central
Unidad Técnico-Pedagógico




Guía 20 
Relación fotosíntesis respiración celular

Para responder las preguntas, lee primero, subraya lo relacionado con la pregunta y responde. Te sugiero hacer un resumen. 
Preguntas:
1- ¿Cuáles son los productos de Las dos etapas de la fotosíntesis y respiración celular?
2- ¿Cómo se unen los dos procesos, haga un esquema?
3- Por que es importante los dos procesos para la vida
4- ¿Haga un dibujo donde sitúe ambos procesos?
5- Explique en que seres vivos ocurren los dos procesos 
[image: alt]                
Respiración celular y fotosíntesis
Recordemos que los árboles liberan oxígeno como subproducto de la fotosíntesis. Y necesitas oxígeno para respirar. ¿Sabes por qué? Así tus células pueden realizar respiración celular y producir ATP.
Conexión de la respiración celular y la fotosíntesis
La fotosíntesis y la respiración celular están conectadas a través de una importante relación. Esta relación permite que la vida sobreviva tal como la conocemos. Los productos de un proceso son los reactivos del otro. Observe que la ecuación para la respiración celular es lo opuesto directo a la fotosíntesis:
1- Respiración Celular: C 6 H 12 O 6 + 6O 2 → 6CO 2 + 6H 2 O
2- Fotosíntesis: 6CO 2 + 6H 2 O → C 6 H 12 O 6 + 6O 2
La fotosíntesis produce la glucosa que se utiliza en la respiración celular para producir ATP. Luego, la glucosa se vuelve a convertir en dióxido de carbono, que se utiliza en la fotosíntesis. Mientras que el agua se descompone para formar oxígeno durante la fotosíntesis, en la respiración celular el oxígeno se combina con hidrógeno para formar agua. Si bien la fotosíntesis requiere dióxido de carbono y libera oxígeno, la respiración celular requiere oxígeno y libera dióxido de carbono. Es el oxígeno liberado que utilizamos nosotros y la mayoría de los otros organismos para la respiración celular. Respiramos ese oxígeno, que es transportado a través de nuestra sangre a todas nuestras células. En nuestras células, el oxígeno permite que continúe la respiración celular. La respiración celular funciona mejor en presencia de oxígeno. Sin oxígeno, se produciría mucho menos ATP.
[image: La respiración celular y la fotosíntesis son reacciones opuestas directas]La respiración celular y la fotosíntesis son partes importantes del ciclo del carbono. El ciclo del carbono es la vía a través de la cual se recicla el carbono en la biosfera. Mientras que la respiración celular libera dióxido de carbono al ambiente, la fotosíntesis extrae el dióxido de carbono de la atmósfera. El intercambio de dióxido de carbono y oxígeno durante la fotosíntesis (Figura a continuación) y la respiración celular en todo el mundo ayuda a mantener el oxígeno atmosférico y el dióxido de carbono en niveles estables.

Figura: La respiración celular y la fotosíntesis son reacciones opuestas directas. La energía del sol entra en una planta y se convierte en glucosa durante la fotosíntesis. Parte de la energía se utiliza para producir ATP en las mitocondrias durante la respiración celular, y parte se pierde en el ambiente como calor.
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